

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Яшевой Софьи Юрьевны
на тему «Медико-тактическая характеристика пострадавших от
огнестрельного оружия ограниченного поражения», представленной на
соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности
3.2.6 Безопасность в чрезвычайных ситуациях (медицинские науки)

Диссертационное исследование Софьи Юрьевны Яшевой «Медико-тактическая характеристика пострадавших от огнестрельного оружия ограниченного поражения» посвящено актуальной, не вполне решенной на сегодняшний день проблеме – оказанию экстренной медицинской помощи пострадавшим от огнестрельного оружия ограниченного поражения (ООП). Рынок торговли и распространения ООП, а также использование его, в противоправных целях позволяют в полной мере считать эту проблему чрезвычайной ситуацией социального характера. Несмотря на то, что базой исследования является территория Арктического региона Российской Федерации, отнесенная к особым территориям и имеющая стратегическое значение для безопасности Российской Федерации, эта проблема актуальна и для других регионов нашей страны.

Научная новизна представленного диссертационного исследования несомненна и обусловлена тем, что впервые дана медико-тактическая и социальная характеристики пострадавших, проведена оценка обстоятельств получения ранений, даны клиническая и патоморфологическая оценка, изучены основные пути маршрутизации пострадавших от ООП и объемы оказанной медицинской помощи. Выявлены проблемные вопросы в тактике лечения и предложены варианты их решения. Судя по автореферату, диссертация Яшевой С.Ю. имеет большую практическую значимость – автором исследования проведено обоснование, разработка и внедрение в практическое здравоохранение конкретных мероприятий как для врачей практического звена, так и для организаторов здравоохранения. Предложенный комплекс мероприятий по диагностике, лечению и движению потоков пациентов с ранениями от ООП в региональном сегменте

государственной системы здравоохранения включает три этапа: догоспитальный – с установлением категории раны и определением маршрутизации пострадавших; медицинской организации первичного обращения и госпитальный – для лечения тяжелых ран. Для предупреждения инфекционных осложнений и при выявлении тяжкого вреда здоровью показана медицинская эвакуация пострадавших в региональный травматологический центр I уровня.

Выводы и практические рекомендации логично вытекают из проведенного исследования, они точны и конкретны.

Автором по теме диссертации опубликовано 12 печатных работ, в том числе 5 – в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ, в которых отражены основные положения и промежуточные результаты проведённого исследования.

Автореферат написан в хорошем научном стиле, с интересом и легко читается. Принципиальных замечаний к автореферату нет.

В ходе рецензирования работы возник следующий вопрос:

Возможно ли применение для ультразвукового исследования пострадавших перед первичной хирургической обработкой раны иной ультразвуковой аппаратуры кроме ультразвуковой медицинской диагностической системы Logiq F8?

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Анализ автореферата свидетельствует о том, что, диссертационное исследование Яшевой Софьи Юрьевны «Медико-тактическая характеристика пострадавших от огнестрельного оружия ограниченного поражения» является законченной научно-квалификационной работой, в которой решены важные научно-практические задачи по безопасности в сфере здравоохранения. По своей актуальности, научной новизне, теоретической и научно-практической значимости полученных результатов и обоснованности выводов представленная работа полностью соответствует требованиям действующего

Положения о присуждении учёных степеней (утверждено постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а её автор Яшева Софья Юрьевна заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.6 Безопасность в чрезвычайных ситуациях (медицинские науки).

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями приказа Минобрнауки России от 01.06.2015 № 662), необходимых для работы диссертационного совета 21.2.080.01.

Старший научный сотрудник научно-исследовательского института спасания и подводных технологий ВУНЦ ВМФ «Военно-морская академия» доктор медицинских наук (специальность 3.2.6 Безопасность в чрезвычайных ситуациях).



Мотасов Григорий Петрович

Подпись доктора медицинских наук, старшего научного сотрудника Мотасова Григория Петровича заверяю:

Начальник отдела кадров НИИ СиПТ ВУНЦ ВМФ «Военно-морская академия»

«24» мая 2025 г.



Торопов Кирилл Алексеевич

Научно-исследовательский институт спасания и подводных технологий ВУНЦ ВМФ «Военно-морская академия» (НИИ СиПТ ВУНЦ ВМФ «Военно-морская академия»)
Почтовый адрес: 189412, г. Санкт-Петербург, г. Ломоносов, улица Морская, д. 4
Тел.: +7 (812) 422-42-64
E-mail: vunc-vmf-5fil@mil.ru
Сайт: <https://vma.mil.ru>